

华阴劳模工匠宣讲到一线

阳光讯(记者杨月锋 通讯员张婧 王渭文/图)连日来,华阴市总工会劳模工匠宣讲团成员进企业、进校园、进社区,向企业职工、在校学生、文艺志愿者和新闻工作者进行先进事迹宣讲。

宣讲团成员王会军,从事广播电视新闻宣传工作25年,今年55岁的他仍奋战在新闻一线。在中、省、市各级各类媒体刊发各类新闻超过4万条次,传帮带各行业百余人成为新闻战线骨干,组织动员各类志愿者开展并宣传“关爱老年人”“为农产品代言促销”“治污降霾 保卫蓝天”“安全文明骑行”等各类公益活动近百场次,安全骑车超过50万公里。王会军获得全国红十字志愿服务先进典型、渭南市“岗位学雷锋标兵”、渭南首届优秀新闻工作者、华阴市劳动模范等各类荣誉和奖项80余项。

王会军从个人工作经历入手,从三个方面讲述自己在新闻行业几十年的工作中,始终坚持传承而不守旧,创新而不忘本的初心,凭着对新闻行业的一腔热情,克服重重困难,坚持不懈深入一线进行



采访宣传,努力实现自我价值,收获了精彩的人生。他通过鲜活案例、人生感悟,用生动翔实的语言、声情并茂的感情,诠释了自己在工作岗位上默默坚守、匠心筑梦的奋斗故事,赢得了在场职工的阵阵掌声,引起了广泛共鸣。

听了王会军的报告,华山客栈员工王蕊说:“我们将以劳模为榜样,大力弘扬劳模精神,敢于担当、勇于作为,增强敬业奉献意识,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情投身到自身的工作岗位上,展现新作为,助力华山旅游等各项事业大发展。”

宜君县传承中医药文化 发展中医药产业

■记者 严利君 通讯员 武朝旭

宜君县总面积1531平方公里,平均海拔1395米,平均气温19℃。宜君县具有独特的地理位置和适宜的气候条件,拥有丰富的道地中药材资源,包括党参、黄芩、连翘、大艾等219种道地药材。依托于丰富的中药材资源和彭祖养生文化,宜君县坚持守正创新,推动形成集种植、科研、生产、销售、医疗、养老为一体的中医药全产业链条,充分打造现代中医康养新高地。

宜君以中医药产业的“一业发展”推动县域经济的“全面发展”,形成了以“彭祖药谷”为中心,以服务链金融、成果转化“两个平台”为支撑,以一产种植、二产加工、三产融合“三大片区”为重点的中医药产业发展模式。宜君县出台了《宜君县促进中医药产业高质量发展奖补办法》《宜君县中医药传承创新发展实施方案》等文件,县财政每年列支专项资金用于支持中医药产业发展,探索推广了“龙头企业+合作社+家庭农场+种植大户”的发展模式,累计种植党参、连翘、黄精、大艾等中药材30万亩(野生中药材20万亩),实施了全国首创的10万亩“蚂蚁森林”连翘种植项目,2023年已栽植连翘4万亩。宜君党参通过国家农产品地理标志保护认证。依托一中心(宜君中医药产业链数字中心),

五平台(中药材科研技术服务平台、中药材检测服务平台、中药材供应链服务平台、中医药产业金融服务平台、中药产品代工平台),加强与西安交通大学、延安大学、西北农林科技大学、陕西中医药大学等科研院校的产学研合作,建成了标准化厂房、中药材共享烘干厂、智能科研温室、数字化交易中心、中药饮片趁鲜制厂等,同时配备了中医药大厦提供的集中商务办公、专家公寓、科研服务等;引进陕西方舟制药、陕西锦穗颐和药业、陕西起源康博等医药企业,培育中医药产业相关企业36家。

充分发挥中医特色优势,让群众享受优质服务。近年来,宜君县不断拓宽中医药服务领域,促进中医药事业的全面、健康、可持续发展。围绕“医、药、养、游”深度融合,建设了秦酒二期星级酒店、彭祖药谷项目,建成彭祖、花溪谷两个药用植物园、中医药康养中心,38所镇村孙思邈中医堂,开发康养产品30余个,推出“药食同源”菜品20余种。聚焦“彭祖药谷”品牌,积极打造以“彭祖药谷——草药精灵”为主题的城市IP系列卡通形象和文创产品,塑造了宜君城市新名片。

宜君县城关第二小学围绕“弘扬历史传承,推广中药知识”这一主题,以学校为主阵地,联合县科技馆、县中

医药局、县中医医院、彭镇中医药产业中心等多家单位,开展识百草、唱药歌、吟药诗、写药文、寻药方、访名医、做药包等一系列研学活动,丰富了学生的学习生活,开阔了视野,增强了民族自信心和自豪感。“这次受县教科体局邀请,到宜君县城关第二小学开设特色校本课程,结合本地特色产业和学校的实际情况,打造了中医药香包校本课程。在这个过程中,老师和同学们围绕发现生活当中的美,弘扬了传统历史文化,打造了最具特色的中医药香包,培养了学生的动手能力以及创造美和发现美的能力。”宜君县城关第二小学老师袁桂朋说。

彭祖晚年居住于宜君县彭镇,《宜君县志》载:“彭祖是殷商贤大夫,封于彭城。”如今,彭祖养生文化在宜君薪火相传,历久弥新。彭祖书院占地5.84亩,总投资2100余万元,建筑面积2381平方米,共三层。在一层设有宜君县原生态情景展示区、彭祖诊室和药谷奇遇记文创产品展示区;二层以彭祖调摄术、导引术、膳食术等养生文化展示为主;三层为彭祖大讲堂。彭祖书院秉承修习国学经典、研学传统文化,传播彭祖文化及养生理念,坚持“古法”教学方式,是集经典研习、品行养正、传统体验、校园定制、假期营训及雅士文化生活于一体的书院文化综合体。

资讯

合阳公安全方位开展 打击和防范经济犯罪集中宣传活动

阳光讯(记者杨月锋 通讯员王亚萍)近日,合阳县公安局联合该县金融服务中心、各商业银行,通过“线上+线下”的方式,全方位、无死角开展“与民同心 为您守护”打击和防范经济犯罪集中宣传活动,有力提升了辖区群众识别和防范经济犯罪的能力。

今年以来,合阳公安积极发挥新媒体作用,利用“两微一端一抖”官方媒体在线上开展宣传,活动开展情况受到了省、市相关部门的一致好评。

活动中,民警走进田间地头、农村社区、大型商场、金融机构、重点企业,面对面传授防范经济犯罪技能,同时联合各职能部门,在活动当日,通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传资料和小礼品的方式开展宣传活动。宣传人员结合本地经济犯罪特点及具体典型案例,以案说法,重点针对传销、骗保、非法集资、金融诈骗等经济犯罪的表现形式、危害和后果进行宣传,向人民群众直观展示预防经济犯罪法律知识。

据了解,此次宣传活动发放各类宣传资料10000余份,解答群众咨询30人次,同时也加强了公安部门与群众的联系,让群众充分认识到经济犯罪的严重危害,有效维护自身合法权益,捂好自己的“钱袋子”。

西延高铁武家塬隧道首段 顺利贯通

阳光讯(记者严利君)日前,由西成客专陕西公司建设,中铁三局集团有限公司承建的西延高铁武家塬隧道进口至1号斜井顺利贯通,标志着西延高铁全线又一座长大隧道施工取得重大进展,为后续无砟轨道的施工奠定了坚实基础。

西延高铁武家塬隧道位于陕西省铜川市宜君县黄土沟壑梁峁区,区内冲沟发育,地形起伏,冲沟均呈“V”字型,切割深度不一,地面高程890m~1210m,相对高差约320m,隧道一般埋深50m~100m,最大埋深190m,最小埋深2.3m,隧道穿越黄土梁峁区,地势复杂,土质松软,且土质黏聚力较小、自稳能力差、安全风险高。

西安至延安高速铁路是陕北革命老区的首条高铁,是国家高速铁路网包(银)海高速铁路通道的重要组成部分,与正在建设的西渝高铁共同形成南北大通道,是陕西省“米”字型高铁网主骨架的重要构成,是“十四五”时期的重点建设项目。线路全长299.8公里,建设标准为双线高速铁路,设计速度350公里/小时。线路建成投入运营后,西安至延安的运行时间将从目前的2个半小时缩短至1小时左右。